
EDIČNÍ PLÁN INFORMAČNÍCH MATERIÁLŮ OLOMOUCKÉHO KRAJE PRO ROK 2026 

Ediční plán informačních materiálů Olomouckého kraje pro rok 2026 byl schválen Radou 
Olomouckého kraje dne 26. 1. 2026 (usnesením č. UR/35/9/2026). Krajský úřad Olomouckého 
kraje připravuje a avizuje pro rok 2026 vydání těchto materiálů: 

Materiál Termín 
(čtvrtletí) 

1) Turistická brožurka Olomouc region Card 

Podrobný průvodce po zapojených akceptantech pro držitele karty ORC. 

Formát 110x210 mm, vč. vazby, plnobarevná publikace, cca 230 fotografií, rozsah cca 
100 stran 

Materiál v aktualizované podobě je Olomouckým krajem vydáván každoročně. 

II. 

2) Stalo se, a co teď? …aneb Hasičské pexeso 

Pexeso bude tematicky zaměřeno na oblast požární ochrany, hasičského vybavení  
a základů požární prevence. Každý pár kartiček bude obsahovat ilustraci srozumitelnou 
dětskému oku a stručný popisek, který pomůže pochopit význam daného prvku – od 
osobních ochranných prostředků hasičů přes zásahovou techniku až po jednoduché 
zásady bezpečného chování. Hlavním cílem je představit dětem svět hasičů zábavnou, 
hravou a přístupnou formou a nenásilně je motivovat k bezpečnému chování v běžných 
situacích. Cílovou skupinou jsou děti předškolního a mladšího školního věku (cca 4–10 
let), případně rodiny s dětmi.  

64 karet s barevnými obrázky a vzdělávací arch skládaný do harmoniky s pravidly  
v papírové krabičce  

Tento materiál nebyl v minulosti vydán Olomouckým ani jiným krajem. 

IV. 

3) Stalo se, a co teď? …aneb Nyní jsem hasičem 

Edukativní materiál ve formě příručky určený primárně dětem ve věku 10 – 15 let, které 
jsou členy sboru dobrovolných hasičů. Zábavnou formou vhodnou pro vzdělávání této 
věkové skupiny bude prezentovat témata požární bezpečnosti, požární prevence, 
záchranářství a pomoci bezpečnostních složek. Cílem je mládež vzdělávat a zároveň  
je ve sborech udržet a připravit na možné členství ve výjezdových jednotkách sborů 
dobrovolných hasičů obcí.  

Formát A4 lesklá křída, barevné fotografie a obrázky, přední strana tvořena barevnou 
fotografií nebo obrázkem s popisem, předpokládaný počet stran: 44 

Tento materiál nebyl v minulosti vydán Olomouckým ani jiným krajem. 

IV. 

4) Hasiči radí - Kalendář pro seniory 2027 

Edukativní materiál ve formě stolního kalendáře na rok 2027 doplněný textem a obrázky 
určený primárně dospělé až seniorské populaci. Nenásilnou formou vzdělává 
obyvatelstvo v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Odpovídá  
na nejčastější otázky z oblasti požární prevence, ochrany obyvatelstva, záchranářství  
a pomoci bezpečnostních složek včetně správného chování při vzniku mimořádné 
události. Kalendář bude poskytnut k využití klubům seniorů na území Olomouckého 
kraje. 

Formát listů: 210 x 210 mm, stojánek bílý 350g formát 210 x 235 mm, rozsah: 58 stran 

Kalendář již byl vydán Olomouckém krajem na rok 2025 a 2026. 

IV. 

5) Mistři tradiční rukodělné výroby Olomouckého kraje (V. pokračování) 

Propagační materiál věnovaný osobnostem vedeným na reprezentativním seznamu 
Mistři tradiční rukodělné výroby Olomouckého kraje. Každému mistrovi je věnována 
jedna oboustranná karta, která představuje jeho tvorbu a základní technologii. V roce 
2026 by bylo žádoucí provést dotisk celé brožury, kde bude založena (předpokladem 
jedna) karta nově zvoleného Mistra za uvedený rok. 

IV. 



Formát A5 na šířku, 16 oboustranných karet (32 stran) + obálka, barevné fotografie.   

Tuto publikaci vydává Olomoucký kraj již od roku 2022, každý rok se realizuje dotisk  
s přidanou kartou nově zvoleného Mistra tradiční rukodělné výroby. Obdobný materiál 
elektronicky vydává Národní ústav lidové kultury ve Strážnici a také např. Zlínský kraj. 

6) Znaky hanáckých měst, městysů a obcí v Olomouckém kraji a jejich symbolika 

Publikace představuje reprezentativně pojatý titul určený jak laické, tak odborné 
veřejnosti, jehož cílem je komplexně a uceleně představit obecní znaky hanácké části 
Olomouckého kraje a jejich symboliku. V knize bude zařazeno přibližně 221 znaků měst, 
městysů a obcí, jejichž oficiální podoby byly v uplynulých desetiletích schváleny PS 
Parlamentu ČR. Vzhledem k tomu, že jednotlivé znaky mají různé autory a vznikaly 
postupně, je pro potřeby této knihy nezbytné jejich nové jednotné výtvarné zpracování 
výtvarníkem, aby všechny symboly odpovídaly jednotné rukopisné i stylizační linii. 
Výtvarník bude vybrán po konzultaci s PhDr. Karlem Müllerem, emeritním ředitelem 
Zemského archivu v Opavě, který se heraldice profesně věnuje. Dalším odborným 
konzultantem věcné správnosti a historických souvislostí je PhDr. Miroslav Koudela, 
archivář Státního okresního archivu v Olomouci. Slavnostní představení publikace 
proběhne v rámci zahájení výstavy o znacích hanáckých obcí v Červeném kostele 
VKOL. 

Formát 170x240 mm, cca 544 stran, barevný tisk, fotografická příloha 

Podobný materiál patrně dosud nebyl vydán, v Moravskoslezském kraji je připravována 
publikace s názvem Heraldika Ostravy. 

IV. 

7) Buď jako pan Prokoukl! 

Doplněné vydání brožury pro veřejnost upozorňující na nebezpečí a rizika v online 
prostředí. Ústřední postavou je kreslená komiksová postava, která čelí různým 
nástrahám v kyberprostoru, o kterých přemýšlí a dokáže je včas rozpoznat. 

Formát A5 (148x210mm), počet listů 8 (16 stran – včetně obálky), kreslené ilustrace, 
plnobarevné 4/4, oboustranné provedení. 

Materiál byl vydán Olomouckým krajem v roce 2024. 

I. 

8) Atlas školství – přehled oborů vzdělání SŠ a VOŠ Ol. kraje pro školní rok 
2027/2028 

Informace o SŠ a VOŠ pro žáky 9. tříd ZŠ – přehled škol, nabízené obory, počet 
přijímaných uchazečů, kontakty na ředitele škol, termíny dnů otevřených dveří apod. 
Distribuce: základní školy na území Olomouckého kraje, IPS (ÚP Olomouc), OŠM (pro 
veřejnost). 

Formát A4, barevná brožura s fotografiemi, 60 stran. Zdroj dat MPSV, ÚP Olomouc, 
OŠM. Pokud se týká zhotovitele, tak je to P. F. art, spol. s r.o., Gromešova 769/4, Brno 
(jedná se o projekt spolupráce s MPSV, kdy kraj financuje pouze část nákladů na tisk).  

Atlas školství je vydáván pravidelně ve všech krajích ČR. 

IV. 

9) Podpora polytechnického vzdělávání a řemesel v Ol. kraji – stipendia 2027/2028 

Brožura pro žáky 9. tříd ZŠ – informace o finanční podpoře vybraných oborů vzdělání 
Olomouckým krajem. Seznam škol, kde se vyučují podporované obory, adresy škol, 
kontakty, příběhy úspěšných absolventů těchto škol, apod. 

Formát A5, oboustranný tisk, barevný s fotografiemi, 24 stran. Zdroj dat OŠM, fotografie 
publikovány se souhlasem škol / absolventů.  

Materiál se vydává pravidelně od zavedení stipendií poskytovaných Olomouckým 
krajem. 

IV. 

 

Případné dotazy k tématu edičního plánu můžete uplatnit u Mgr. Aleny Šmerdové, 
zaměstnankyně oddělení tiskového a PR v odboru kanceláře hejtmana na tel. čísle  
585 508 828, e-mail: a.smerdova@olkraj.cz 

 


